
Kaktus 

Material 

Yarn and Colors, Must-Have: Lilac (55), Deep Cerise (34), Sunglow (13)
ByClaire, Sparkle Summertime green (8) 
Häkelnadel 2,5mm  
Stopfnadel mit Spitze

Verwendete Abkürzungen

Lfm = 	Luftmasche 
fM = 	 feste Masche
Kettm = Kettmasche
hStb = halbes Stäbchen
Stb = 	Stäbchen

Größe:
Der Kaktus ist ca. 11cm hoch, der Blumentopf ca. 8cm breit. 

Kaktus 

Häkelnadel 2,5mm und Sparkle Summer Green verwenden. 
Der Kaktus wird in Reihen längs gehäkelt. Nach jeder Reihe wird 1 Lfm als Wende-Lfm gehäkelt und die 
Arbeit gewendet. Diese Wende-Lfm zählt als M nicht mit. 
16 Lfm als Kette anschlagen. 

Reihe 1: In die 2. Lfm ab der Nadel 2 fM häkeln, *1 Lfm auslassen, 2 fM*. *-* bis zum Ende der Reihe 
häklen, 1 Lfm in die letzte Lfm (15). 
Reihe 2 bis 7: *2 fM in die 1. fM, 1 fM auslassen*. *-* bis zum Ende der Reihe wiederholen, aber mit 1 
fM enden (15). 
Reihe 8: Arbeit wenden. Dann 1 fM in jede fM (15). 1 Lfm, dann auf der Oberseite weiterhäkeln. (1 fM, 
1 hStb, 1 Stb) in 1 M, 3x 1 hStb, (1 Stb, 1 hStb) in 1 M und 1 fM auf die Oberseite, so dass eine Runde 
entsteht. 1 Lfm. Dann auf der anderen Seite 15 fM zurückhäkeln. 1 Lfm, dann auf die Unterseite 8 fM. 1 
Lfm um beide Seiten und auf die Oberseite. In jede fM 1 fM und 1 Kettm für einen welligen Rand. 

Bluemtopf 

Der Blumentopf wird in Reihen gehäkelt. Nach jeder Reihe wird 1 Lfm als Wende-Lfm gehäkelt und die 
Arbeit gewendet. Diese Wende-Lfm zählt als M nicht mit. 
In Farbe Lilac 11 Lfm anschlagen.  
Reihe 1: 10 fM auf die Lfm-Kette (10). 
Reihe 2: 9 fM, 2 fM in die letzte fM (11). 
Reihe 3: 10fM, 2 fM in die letzte fM (12). 
Reihe 4: 11 fM, 2 fM in die letzte fM (13). 
Reihe 5: 12 fM, 2 fM in die letzte fM (14).
Reihe 6: 13 fM, 2 fM in die letzte fM (15). 
Reihe 7: 14 fM, 2 fM in die letzte fM (16). 



Reihe 8: 15 fM, 2 fM in die letzte fM (17). 
Reihe 9: 1 Lfm, 8 fM auf die Seite nach unten. 1 Lfm, 10fm auf die Unterseite. 8 fM auf die Seite nach 
oben, 1 Lfm, Kettm auf die Oberseite, wobei in der Mitte auch der Kaktus festgehäkelt wird. Dafür wird 
sowohl durch die fM des Blumentops, als auch durch die fM des Kaktus’ eingestochen. Dann Kettm bis 
zur 1. Kettm von Reihe 9. Abketten und Fäden vernähen. 

Blume 

Aus Deep Cerise 5 Lfm häkeln. 4 Kettm auf die Lfm-Kette. *4 Lfm, 3 Kettm auf die Lfm-Kette, 1 Kettm 
in die 4. Kettm des 1. Teils*. *-* noch 3x wiederholen, so dass eine Blume mit 5 Blütenblättern entsteht. 
Diese dann auf dem Kaktus festmachen. 
Aus Sunglow 3 Lfm häkeln. 1 Kettm in die 1. Lfm. Abketten. Anfangs- und Endfaden miteinander 
verknoten und mitten auf der rosafarbenen Blume annähen. 


